

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Аббосова Шухрата Анваровича на тему:
«Роль баллонной дилатации в лечении и профилактике рубцовой
деформации шейки мочевого пузыря», представленной на соискание
учёной степени кандидата медицинских наук, по специальности
3.1.13. – «Урология и андрология» (медицинские науки).**

Актуальность темы диссертации

Трансуретральная резекция предстательной железы является «золотым стандартом» лечения доброкачественной гиперплазии предстательной железы, которая может быть использована в качестве метода выбора практически при любом объёме простаты. Тем не менее, достаточно распространённым осложнением трансуретральных вмешательств при гиперплазии простаты является рубцовая деформация шейки мочевого пузыря, распространённость которой достигает 9,2 %. Несмотря на многочисленные исследования по поводу лечения и профилактики рубцовой деформации шейки мочевого пузыря, а также предикторов, до сих пор остается открытым вопрос неэффективности (или недостаточной эффективности) лечения и профилактика данного заболевания. Данные по многим прогностическим критериям противоречивы. Учитывая это в настоящее время назревает необходимость в тщательном изучении возможных предикторов возникновения рубцовой деформации шейки мочевого пузыря с дальнейшей разработкой рекомендаций по лечению и профилактике рубцовой деформации шейки мочевого пузыря.

В связи с чем, тема данной диссертационной работы является своевременной и востребованной.

Диссертационная работа Аббосова Ш.А. выполнена на базе кафедры урологии и андрологии факультета фундаментальной медицины Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова под руководством, доктора медицинских наук, профессора, академика РАН Камалова Армаиса Альбертовича и посвящена роли баллонной дилатации в лечении и профилактике рубцовой деформации шейки мочевого пузыря.

В настоящем исследовании впервые изучена эффективность и безопасность применения баллонной дилатации при лечении и профилактике рубцовой деформации шейки мочевого пузыря, а также предложен собственный протокол лечения. Дополнительно в исследовании показано влияние сопутствующих заболеваний на частоту развития рубцовой

деформации шейки мочевого пузыря. В качестве предикторов рубцовой деформации шейки мочевого пузыря, согласно полученным в данной работе результатам, оказались наличие трансуретральных вмешательств на предстательной железе в анамнезе при объёме последней менее 40 см³, максимальная скорость мочеиспускания ниже 8 мл/сек, при остаточной моче более 70 мл, сумма баллов более 20 по шкале международной системы суммарной оценки заболеваний предстательной железы в баллах (IPSS).

Выводы и практические рекомендации соответствуют полученным результатам, в полной мере отражают решение цели и задач исследования. По материалам диссертации опубликовано 11 научных работ, включая 5 работ в рецензируемых научных изданиях.

Результаты диссертационного исследования Аббосова Ш.А., внедрены в лечебную работу «Медицинский научно-образовательный центр» МГУ имени М.В. Ломоносова и в Городскую клиническую больницу № 31 Департамента здравоохранения города Москвы. А также используются при чтении лекций студентам слушателям кафедры урологии и андрологии ФФМ МГУ им. М.В. Ломоносова.

Принципиальных замечаний по автореферату диссертации нету.

Заключение

Ознакомившись с авторефератом диссертации “Роль баллонной дилатации в лечении и профилактике рубцовой деформации шейки мочевого пузыря”, можно констатировать, что диссертационная работа Аббосова Шухрата Анваровича, представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, вносит весомый вклад в решение проблемы улучшение результатов лечения и профилактики пациентов с рубцовой деформацией шейки мочевого пузыря и имеет практическую направленность для широкого использования в урологической практике.

Диссертационная работа Аббосова Ш.А. на тему: “ Роль баллонной дилатации в лечении и профилактике рубцовой деформации шейки мочевого пузыря” на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.13. – урология и андрология (медицинские науки), полностью соответствует требованиям п. 9 - 14 установленным «Положением о порядке присуждения ученых степеней», утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года с изменениями и дополнениями, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации № 335 от 21 апреля 2016 года «О

внесении изменений в Положение о присуждении ученых степеней» а сам соискатель Аббосов Ш.А. достоин присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.13. – урология и андрология (медицинские науки).

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России от 01.07.2015 № 662, ред. От 08.06.2017), необходимых для работы диссертационного совета 21.2.001.02.

Врач – уролог ГБУЗ г. Москвы

ГКБ № 31 ДЗ г. Москвы

кандидат медицинских наук

специальность 14.01.23. – урология

Оглы

Taly

Тахирзаде Анар Мазахир

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения города Москвы
«Городская клиническая больница №31 Департамента здравоохранения
города Москвы»

Адрес: 119415, г. Москва, ул. Лобачевского, д.42 стр.1.

Телефон: 8 (499) 432-96-53, Сайт: <https://www.gkb-31.ru>

E-mail: gkb31@zdrav.mos.ru

Подпись к.м.н., Тахирзаде Анар Мазахир Оглы заверяю:



2022 г.